



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

Áno... Aj ADVENT je PEKNÝ, ALE KRÁTKY...

Život na zemi je pekný, ale veľmi krátky. Je to naozaj silné vyjadrenie, hlavne ak to povie človek žijúci vyše 100 rokov. V poslednom mesiaci sme mali vo farnosti osem nebožtíkov pri siedmych pohreboch. Zomreli od sv. Huberta (3.11.) po sv. Cecíliu (22.11.) A práve naša posledná sestra, ktorú sme v starom cirkevnom roku vyprevadili na večnosť, najstaršia Kokošovčanka, ktorá vydýchla na č. domu 87., mala k okrúhlejšej pozemskej 100-ke necelých 5 rokov. Aj ona by isto povedala to, čo najstaršia rehoľníčka na svete. Život je pekný, ale krátky. Lebo všetko viditeľné je pominuteľné a krátke, relatívne a iba dočasné. Nebohá Mária žila 22 r. ako vdova, bývala dlho predtým na súp. č. 22 a spolu s 2 dcérami za ňou teraz smúti aj 22 ďalších priamych potomkov (7 vnúčat a 15 pravnúčat). Ten tohoročný advent je iba o jeden deň dlhší ako vlaňajší. Iba 22 + 1 deň. Iba o jeden deň, iba o 24 hodín viac. A my dnešnou nedeľou vstupujeme aj do 7. ročníka farského listu – HLASU. Kiež sa aj v ňom a cez neho naplní to, čo sa má. Nech naďalej informuje aj formuje. Nech povzbudzuje k živej viere a praktickej láske. Nech nie je na chladničke prilepený vždy iba z tej 3. strany - tabuľkovej, ale nech je isto v rukách, nech sa číta, premýšľa a debatuje aj o zvyšných 3 stranách. Niektorí ste už skôr avizovali svoje úvahy, materiály, postrehy, nápady, no dodnes ste sa neozvali. Možno ste zabudli, možno ste to potlačili a začali sa hanbiť. Nemajte strach, nebojte sa byť akční a ísť pre Ježiša a farnosť aj s „kožou na trh“. Nebojte sa za vlastné svedectvo viery. Kiež aj v tomto advente si nedáme komerciou a médiami vziať ten krátky, ale krásny a vzácny čas ticha, modlitby pri 4 sviečkach, modlitby v kruhu rodiny, či kostola. Kiež o nás neplatia slová z minulého úvodníka, že prestávame premýšľať a iba niečo konzumujeme. Nech nie sme nikdy, ako vraví Chesterton, udržiavateľmi, či podporovateľmi chaosu sveta tým, že apriori (*bez rozmyslu alebo natruc*) odmietneme debatovať o svetle, zničíme lampu, zhasneme svetlo a potom sa čudujeme, že do seba nečakane a bolestne narážame, je nám zima, bolia nás nie iba oči a bojíme sa prejaviť, bojíme sa slobodne dýchať a žiť. Naši otcovia biskupi to vystihli jasne: „Nepodľahnime „bezbrehosti“, ani naivnej predstave, že nám neostáva nič iné, iba uvoľňovať mravy a rušiť požiadavky náročných predpisov. Kresťanská láska má naozaj iné smerovanie!“ Tak nech sa naplní aj toto ich dnešné želanie: „Aj v tomto advente bdejme a modlíme sa. Na neúctu odpovedajme úctou. Na uvoľňovanie mravov zdržanlivosťou a sebaovládaním. Na ohrozenie života nenarodených či starých a chorých veľkodušnosťou k životu, ochotou slúžiť a pomáhať. A dajme si aspoň jedno dobré predsavzatie: pokúsím sa o väčšiu láskavosť k druhým! Tak sa môžeme pripraviť na príchod Pána a čím viacerým pomôcť nájsť cestu k nemu. Takto spoločne, v láske a bez strachu, chceme raz stáť pred Synom človeka, ktorého s radosťou očakávame.“

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Advent 2018 : „*NESPI ANI TY, ALE PRÍD NA RORÁTY!!!*“
Týmto sloganom pozývame všetkých, ktorí chcú a môžu, na ranné putovanie so zasvietenými lampášmi na rorátne sv. omše. Zapálené lampáše môžete položiť pred oltár, alebo k lavici Deti, aj keby nemali vlastný lampášik – im určite žiari srdce aj oči, nech sa po sv. omši zastavia a zapíšu v sakristii.
- ❖ SPOVEDANIE: V tomto prvopiatkovom týždni bude svätá spoveď podľa rozpisu v tabuľke na 3. str. Chorých doma na prvý piatok od 8. hod.
- ❖ Vianočné OBLÁTKY: Farnosť Kamenica n/Cirochou, tak ako vlani, nám ponúka vianočné oblátky. 1 balíček (10 kusov) za 1 €. Kúpiť si im môžete v sakristiách kostolov a podporiť tým dofinancovanie pastoračného centra a opravu zvonov v spomínanej farnosti, kde je farárom vdp. Peter Sepeši, rodák z Ličartoviec.
- ❖ Prikázaný SVIATOK: V sobotu 8.12. je cirkevne prikázaný sviatok Nepoškvrneného Počatia Panny Márie. Zasnúťme ho zdržaním sa ťažších prác a účasťou na celej sv. omši. Na prvý piatok je už s platnosťou z tohto sviatku!
- ❖ Deň OTVORENÝCH dverí: Gymnázium sv. Moniky srdečne pozýva všetkých záujemcov o štúdium na Deň otvorených dverí, ktorý sa bude konať 7. 12. 2018 v priestoroch Gymnázia sv. Moniky na ulici Tarasa Ševčenka 1 v Prešove od 9.00 hod. Záujemcovia o štúdium si budú môcť pozrieť priestory školy, stretnúť sa so žiakmi, vyučujúcimi a vedením školy a zažiť atmosféru našej školy. Pozvaní sú predovšetkým žiaci 8. a 9. ročníka základných škôl, keďže v nasledujúcom školskom roku gymnázium otvára 1 triedu bilingválneho gymnaziálneho štúdia v anglickom jazyku a 3 triedy klasického štvorročného štúdia. Viac informácií na telefónnom č. 051/756 73 02, alebo na adrese: gymonika@gymonika.sk, alebo na : www.gymonika.sk *S katolíckym pozdravom RNDr. Pavol Petrovský, riaditeľ školy*
- ❖ POMOC PRE SÝRIU je názov kampane, ktorú odštartovala pápežská nadácia ACN Slovensko - Pomoc trpiacej Cirkvi, aby sa desiatkami humanitárnych, rekonštrukčných, štipendijných, terapeutických a pastoračných projektov pripojila do medzinárodnej pomoci tejto krajine. Viac na stránke www.pomocpresyriu.sk alebo v bezplatnom časopise ACN prípadne aj na www.acn-slovensko.org. Aj na príhovor sv. Jozefa, patróna našej národnej kancelárie, nech Vás naďalej žehná a posilňuje náš dobrý Boh - Vládca nad každou neslobodou a Pán pokoja. *Srdečne Martina Hatoková, riaditeľka národnej kancelárie*
- ❖ ÚMYSEL apoštolátu modlitby na DECEMBER: Aby ľudia, ktorí slúžia odovzdávaniu viery, našli zrozumiteľný jazyk pre dialóg s rozličnými kultúrami. Nech svetlo prichádzajúceho Krista preniká naše domovy.
Požehnané adventné obdobie Vám všetkým vyprosujú k. Štefan a f. Ľubik

BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

1. ADVENTNÝ TÝŽDEŇ (3.12.2018 – 9.12.2018)

3.12.	PO	<i>Pondelok po 1. adventnej nedeli</i>	DULOVA VES <i>Sv. spoveď 17.00</i>	18.00	+ Ivan Mitrovský – <i>výročná</i>
			KOKOŠOVCE	6.00	+ František + Jozef Mizerák
4.12.	UT	<i>Utorok po 1. adventnej nedeli</i>	KOKOŠOVCE <i>Sv. spoveď 17.30</i>	18.00	+ Bartolomej + Vincent + Agnesa + Mária č.22
			DULOVA VES	6.00	Za Boží ľud farnosti
5.12.	STR	<i>Streda po 1. adventnej nedeli</i>	ZLATÁ BAŇA <i>Sv. spoveď 17.15</i>	18.00	+ Vladimír + Ján a ost. z r. Križovej a r. Pulíkovej – Kováčovej č.38
			ŽEHŇA <i>Sv. spoveď 16.45</i>	18.00	+ František + Helena + František a ost. r. Radačovskej A č.113
6.12.	ŠT	<i>Štvrtok po 1. adventnej nedeli</i>	DULOVA VES	18.00	+Mária + Mária a ost. z r. Uhrinovej č.25
			KOKOŠOVCE <i>Sv. spoveď 17.00</i>	18.00	+ Ján + Veronika + Ján č.74
7.12.	PIA	<i>S platnosťou zo zajtrajšej slávnosti</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP mladomanželov Dominika a Denisu
			KOKOŠOVCE	18.00	ZBP rod. Križova A č.26
			ZLATÁ BAŇA	17.00	Za pobirmovaných 27.10.
			ŽEHŇA	17.00	Za Boží ľud farnosti
8.12.	SO	<i>Nepoškvrnené Počatie Panny Márie, Slávnosť Prikázaný sviatok !</i>	DULOVA VES	8.30	ZBP rod. Bidovska č.148
			KOKOŠOVCE	10.30	Podakovanie za 80 r. Mária č.96
			ZLATÁ BAŇA	9.00	Za všetkých kňazov sveta č.119
			ŽEHŇA	10.00	ZBP Magdaléna a detí s rodinami č.54
		LESÍČEK	8.00	<i>Sv. liturgia s myrovaním</i>	
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	Za Boží ľud farnosti
9.12.	NE	<i>2. adventná nedeľa Biblická nedeľa</i>	DULOVA VES	8.30	Podakovanie za 70 r. Mária č.110
			KOKOŠOVCE	10.30	ZBP Anna, Helena a František č.165
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP Verona Demčáková č.51
			ŽEHŇA	10.00	ZBP Ján s rodinou č.68
			LESÍČEK	11.15	<i>Sv. omša</i>

Z pastierskeho listu slovenských biskupov na 1. adventnú nedeľu:

Boží Syn prichádza na svet, aby hľadal, čo sa stratilo. Pomáha nám vrátiť sa na cestu, ktorá vedie k Otcovi, vyslobodzuje nás z pút strachu a z pasce hriechov. Adventné sviece symbolizuje svetlo, ktoré ukazuje Božiu cestu. „LUX MUNDI“ – svetlo sveta – rozjasní betlehenskú jaskyňu a zachráni stratených. To je radostná zvesť pre všetkých! Nás kresťanov tento zdroj svetla volá, aby sme ho sprostredkovali druhým. To dokážeme vtedy, ak sa obrátíme tvárou k nemu. Nie sme schopní poskytnúť svetlo sami zo seba, môžeme iba odovzdávať svetlo Božie, byť nástrojmi jeho šírenia. Preto sa k nemu nesmieme obracať chrbtom. Naopak, máme byť „bez úhony a vo svätosti pred Bohom“, píše sv. Pavol. K tomu nám pomáha spytovanie svedomia a prijatie sviatosti zmierenia. Nezabudnime na to! V tomto svetle máme potom prijať za svoju túžbu Boha po spáse ľudí jeho starostlivosť o nich. Svetlo sprostredkované kresťanmi nemá byť svetom do očí, ktoré oslepuje, ale svetlo pre nohy, ktorým pomáha kráčať. Našou úlohou je nie posvietiť si na tých, čo uviazli alebo zablúdili, ale pozvať ich na cestu k Bohu. Túžiť po tom, aby čím skôr pochopili a čím skôr objavili jeho dobrotu. Toto Vám chceme, drahí bratia a sestry, na začiatku adventu pripomenúť a o to Vás poprosiť: rozhodnime sa upevňovať zväzky lásky a pokoja! Neprispievajme k zvadám, rozbrojom a hádkam. Nedajme sa k ním vyprovokovať: hoci od druhých zažijeme príkorie, výsmech, či pohrdanie, prosme Pána, aby posilnil naše srdcia, aby sme dokázali reagovať s láskou. Znepokojene sledujeme, ako sa z našej spoločnosti vytráca úcta. Medziludské vzťahy za posledné roky zhrubli, na mnohých miestach sa ľudia k druhým chovajú nezdvorilo a sebecky. Prosíme, vráťme sa k úcte! Začnime každý sám od seba, nepoukazujme na iných. Učme sa k ľuďom pristupovať s trepezlivosťou a láskou. Nie je to ľahké, je to však kresťanská služba, naše povolanie. To, že si niektorí našu láskavosť a slušnosť zamienia so slabosťou, nech nás nevyvedie z miery. Vytrvajte! V našej spoločnosti silnie vedomie práva na vlastný názor, no bez rešpektu voči akejkoľvek autorite: učiteľovi, lekárovi, policajtovi, sudcovi, predstaviteľovi štátu, kňazovi. Tak ako je jasné, že nositeľ autority sa musí správať na úrovni úradu, ktorý zastáva, musí nám zostať jasné, že mu prináleží úcta a rešpekt, bez ktorých naša spoločnosť nemôže fungovať. Popri úcte k autoritám je potrebné zachovať úctu k názorovým oponentom. Šíri sa mentalita vzájomného znevažovania, či dokonca mávania zdvihnutými pästami a zapáčilo sa to aj niektorým kresťanom. Heslo „ja ti ukážem!“ nezodpovedá kresťanskej viere o nič lepšie, ako hrozba „ja si na teba posvietim!“ To nie je naša úloha. Správnejšie pochopili výzvu evanjelia naši predkovia, keď do svojich porekadiel zaradili zásadu: „KTO DO TEBA KAMEŇOM, TY DOŇHO CHLEBOM“. Nazbierajme odvahu vrátiť sa k takémuto spôsobu „obrany“. To je najúčinnnejšie nastavenie zrkadla aj najlepšia pomoc tým, čo zblúdili. Pripomeňme si, že našim cieľom nemá byť získanie moci nad spoločnosťou, ale jej vnútorná premena mocou križa. Ten je našim symbolom. Nie kameň ani meč. Nenavštevujme a nepodporujme webové stránky, ktoré podporujú neznášanlivosť a pohrdanie inými. „Čím je duša pre telo, tým sú kresťania vo svete.“ (List Diognetovi) Našou úlohou je spoločnosť spájať, nie rozdeľovať. Úsilie zjednocovať nám však nebráni svedčiť o evanjeliu a držať sa pravdy o živote, rodine, manželstve, človeku a jeho dôstojnosti. To, že si životom podľa evanjelia vyslúžime nevôľu, nech nikoho neprekvapí. Pripomeňme si, že kresťania sa snažia milovať „aj tých, čo ich nenávidia. Keď im nadávajú, oni žehnajú. Vydané zákony poslúchajú, no svojim životom ľudské zákony prevyšujú!“ (List Diognetovi, 2. stor.) ...krátené